

Előfizetési árak: helyben, vagy postán külföldre: Egész évre 10 frt — kr. Félévre 5 — 50. Negyedévre 2 — 50. Egy hónapra 1 — 50. Egy év 4 kr. Alap szellemi részét illető minden közemény a szerkesztőségbe (Nagy-u. utca 1702. sz.) bérmentve küldendő. Előfizethető helyben: Telegr. K. Lajos könyvtárakadémiában és a kiadóhivatalban. (Nagy-u. utca 1702. sz. alján.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELELVEL

Hirdetési díj: Négy hasabos petit sorot 5 kr. Nagyobb terjedelmű s többzori hirdetések alkalmán jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg díj minden külön beutalással 30 kr. Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újsónegy 30 kr. Nyitlári költségek minden petit sor 50 krajczár. Hirdetéseket felfüggetlenül a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. (Nagy-u. utca 1702. sz. alján.) Kéziratok nem adnak vissza.

A haldokló köztársaság.

— Franciaország a felfordulás előtt. —
Mintha a régi, romlott királyság és a frivol második császárság összes politikai és társadalmi bűnei átöröklődtek volna a köztársaságra és megrontották volna annak szervezetét alapján: olyan halálos beteg a mai Franciaország.
A köztársaság minden tekintélye ott fetreng abban az utálatos szennycsatornában, a mit Panama-botránynak neveznek. Az országnak majdnem minden kiváló államfőjére rá van sütvé a gyalázat bélyege. Maga Carnot, az elnök is, bele van rántva az erkölcsi mocsárba.

A világtörténelem alig mutat föl hasonló morális pusztulást, mint a minő most Franciaországban dul, mely egymás után csinál erkölcsi halottakat a francia közélet legnevezetesebb férfiiból. Franciaországra, mint a szabad eszmék honjára, mindig reménytel tekinthetnek a szabadságszerető népek. Most azonban a bálványkép meg van alázva, sárba van tapodva. Elborította iszapos sárával a korrupció, mely Rómát is megdöntötte. A köztársaságot ellenségei nem a harczmezőn verték meg, mely esetben őszinte rokonszenvünk kísérte volna, hanem a köztársaság maga ölte meg önmagát. Nem harczú kürtök riadása, hanem ellenségeinek gunyhahotája közt fog meghalni!
Szép Franciaország! Szabad eszmék, nagy férfiak hazája, mivé lettél!!

Périer Kázmér, a francia kamara új elnöke, f. hó 12-én mutatta be magát a képviselőházban. Megnyitván az ülést, meleg szavakkal emlékezett meg elődjének, Floquetnek érdemeiről. Azután rátért a Panama-botránynak és kijelentette, hogy egyes egyének gyöngesége a köztársaságot nem érintheti. (De mikor azok az egyes egyének oly sokan vannak!? Szerk.) A köztársaság azonban meg fogja büntetni azokat is, a kik arra törekednek, hogy a botránnyokból fegyvert kovacsoljanak a köztársaság ellen, mely rajta van, hogy lesujthassa a bűnösöket.

E beszéd igen jó hatást tett a köztársaságiakra; a jobboldal csendesen, megszakítás nélkül hallgatta végig.
Chassaign (radikális) az érvényben lévő korrupció-törvények megváltoztatására vonatkozó indítványának sürgős tárgyalását kérte. Ez az indítvány azt célozza, hogy a megvesztegetőknek büntetlenség biztosítottassék, ha a megvesztegetett egyéneket följelentik. Az indítvány sürgősségét a kamara elvetette.
Ezután interpellációk következtek, melyek felett azonban a kamara napirendre tért.

Maga Carnot, a köztársaság elnöke is gyanuba került. A »Lanterne« ugyanis szenzációs cikket közöl, mely valószínűleg Floquet és Freycinet sugalmazására jelent meg. Ez a cikk többek közt ezeket mondja:
»Baihaut helye a vádoltak padján van; de még egy másik volt miniszternek is meg kell magyaráznia magatartását. Ez a volt miniszter Carnot.
1885-ben merült föl első ízben a Panama-sorsjegyek kibocsátásának terve; akkoriban Brisson volt miniszterelnök, Carnot pedig pénzügyminiszter, miután előbb közmunkaügyi miniszter volt. A kormány elvetette Lesseps kibocsátási tervét.

Lesseps később ismételte kísérletét. Ekkor Freycinet volt miniszterelnök, Carnot még mindig pénzügyminiszter volt, míg a közmunkaügyi tárczát Baihaut vette át. Ma már ismerjük Baihaut viselkedését; ő terjesztette a

kibocsátási tervet a kamara elé; csak hogy az ő aláírása nem volt az egyedüli; Carnot pénzügyminiszter is aláírta azt az előterjesztést, melyről 1886-ban még mit sem akart tudni.

Senki sem fogja Carnot-t azzal gyanúsítani, hogy személyes okok bírták őt arra, hogy nézeteit így váratlanul megváltoztassa, de mindenki azt fogja kérdezni, hogy miféle titokzatos befolyásnak engedett? Kicsoda és micsoda gyakorolt rá befolyást?«

Páris, jan. 14. Most már bizonyos, hogy Carnot köztársasági elnök állása is komolyan meg van rendülve. A már kompromittált volt miniszterek által sugalmazott, leleplező cikk megtette hatását. Franciaország fejé le van rántva a Panama-ügy czinkostársaság sárba. Meg a köztársasági lapok is megtamadják a súlyos gyanuvál terhelt előközt követelik, hogy a vizsgálóbíró Carnot elnököt is kihallgassa az ellene emelt vádak tekintetében.

A Panama-szenybe bukásról az a magas személyiség is, aki Franciaországban a czárt képviselte: Mohrenheim, az orosz nagykövet is. Ő is zsebvágott néhány millió Panamaborra. A kompromittált diplomatát legközelebb hazahívják.

Páris, jan. 15. Most már minden kiemelt félrevetettek a köztársasági elnök személy ellen is. Őt is beleagadják a fertőbe. A Figaro óriás feltűnést keltő cikkben követeli Carnot köztársasági elnöktől, hogy mondjon le rögötön. A lap nyíltan vádolja Carnot-t, hogy régóta tudta az egész undok botránnyal, tudta minden részletét, tudta a bűnös üzemeket, de az egész hallgatag jóváhagyással nézte. Követeli tehát, hogy adjon felvilágosítást, ha személyesen nem is, legalább üzenet útján.

Országgyűlés.

— A képviselőház ülése jan. 14-én. —

A szombati vita legjelentősebb mozzanatát Hieronymi Károly belügyminiszter felszólalása képezte, a ki önrzetes, de a mellett szerény és tapintatos modorban foglalkozott a vita során fölvetett kérdésekkel. — Mindenekelőtt lovagiasan védelmébe vette munkatársait; az új államtitkárokat, azután a legközelebbi teendőkről szólt, leleplezeten nyilatgatva a közigazgatás mai állapotát, de azonnal meg is jelölte a létező bajok orvoslásának módjait. Kijelentette, hogy a tervezett reform-munkálatok javarésze kész, a közigazgatási bíróságokról szóló törvényjavaslat rövid idő alatt teljesen elkészül; ezt követi a fegyelmi törvény revíziója, ezután a községi törvény kerül napirendre. Horváth Gyula támadásaival szemben védelmére kelt a főispáni karnak és megjegyezte, hogy kényelmes lett volna néhány bűnbakot feláldozni. De adminisztrációnak melyekben rejő bajai vannak. Főkéllék az ellenőrzés szigorítása. Foglalkozott ezután a közrendészet, valamint a közegészségügy kérdéseivel és kiterjeszkedett a helyi érdekű kérdésekre is, a melyeket Horváth Gyula és Ernusz Kelemen felhoztak.

Még egy érdekes eseménye volt a szombati ülésnek. Prileszky Tádénak, a parlament e köztisztviselőben álló régi tagjának rövid felszólalása, a ki a tőle megszokott őszinteséggel és egyszerűséggel nyilatkozott a helyzetről. Zajos helyesléssel fogadta az ellenzék, a mikor szóló Deak Ferencz ama nyilatkozatot idézte, hogy a 67-iki kiegyezést nem azért csinálták, hogy maradjon 67-iki kiegyezés, hanem hogy megnyerjék az utat és módot arra, hogy nagy és boldog lehessen az ország. Ezt nem lehet elérni törvényekkel, hanem csak munkával. Közigazgatási bajaink főokát a temérdek paragrafusban találta, a melylyel az országot kormányozzák. Arra kérte tehát a minisztert, utasítsa miniszteriumát, hogy ne csináljon újabb rendeleteket. Ő maga pedig a magyar ember eszejárása szerint csináljon közigazgatási törvényt, melyet mindenki megért. Az ellenzék részéről Ernusz Kelemen, Kemény Pal és G. Bethlen Gábor

vettek részt a vitában, a kiknek komoly felszólalásai, habár inkább részletkérdésekkel foglalkoztak, szintén jelentékenyen hozzájárultak az eszmék és a helyzet tisztázásához.
Az ülés végén g. Csáky Albin közoktatásügyi miniszter választott két interpellációra, a melyek egyikét Várady Károly a muzeumban előfordult visszaélések, másikat Vajay István az okeresztelési rendelet, továbbá Ivánkovics Janos és Szivák Imre ki-nevezése ügyében terjesztettek elő.

A konsternált Wekerle-kormány. Budapest, január 14. A kormány kebelében óriási a konsternáció. A Wekerle-kabinet egész egyházpolitikai programja halomra van döntve. Csáky gróf miniszter bécsi utja teljes kudarcot vallott. A király a leghatározottabban visszavetette: 1. Csáky gróf törvényjavaslatát a polgári házasságról. 2. Csáky gróf javaslatát a Schopper roznyói püspökkel szemben követendő eljárás névére. A király sem a polgári házasságot nem akarja, sem Schopper megdorgálását. Ebben az irányban határozatot a leghatározottabban kifejezte. — Csáky gróf a legkínosabban meglepetve tért vissza Budapestre és jelentésével a kormányt elképzelhetetlen zavarba hozta. A kormánytagok egyik tanácskozást a másik után tartják. Az első meglepetés hatása eloszolván — olyan megállapodás történt, hogy a király által perhorreskált javaslatot valahogy módosítsák. — Schopperrel szemben pedig feladják a harcot. Miután ez a kormány liberális politikájának megsemmisülését jelenti: az erre vonatkozó hírek óriási szenzációt keltenek az összes budapesti politikai körökben. Csáky gr. tekintettel a korona visszautasító magatartására, el van határozva, hogy a budget letárgyalása után azonnal benyújtja lemondását. A miniszter annyira egynek vallotta magát a kifejett egyházpolitikai programjával, hogy másként nem is tehet. Szilágyi, a kormány szabadlív programjának másik szerkesztője, szintén Csáky után megy. — Különben ma már a kormány helyzete olyan, hogy nem tudni, ki marad, ki megy belőle. — A válság annál megrendítőbb a kormányra és pártjára, mert ebben az alakjában villámszerűen váratlanul lépett föl.

BELFÖLD.

Népgyűlés a polgári házasság ellen. Pozsony, január 14. Havlicsek Vincze r. kath. plébános, ki már a templomi szöszkekről is beszédet tartott a polgári házasság ellen, most népgyűlést hív össze, melynek czélja az, hogy demonstráljon a kormány által tervezt polgári házasság ellen. Ezzel együtt újabb aláírási íveket bocsátott szét, melyben Szilágyi miniszter ellen bizalmatlanságot fejezik ki az aláírók. Az íveket már eddig is sokan írták alá.

A második államtitkár. A Budapesti Közlöny hozza azt a királyi kéziratot, mely báró Jósika Samu országgyűlési képviselőt a belügyminiszterium második államtitkárává teszi. A királyi kézirat így szól: Magyar belügyminiszterem előterjesztésére: báró Jósika Samu országgyűlési képviselőt, belügyminiszteri második államtitkárrá kinevezem. Kelt Bocsben 1893. évi január hó 10-én. Ferencz Jozsef s. k. Hieronymi Károly, s. k.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 1893. január hó 13-án Justh Gyula elnökelete alatt tartott értekezletén folytatódólagosan tárgyalás alá vette a belügyminiszteri költségvetést. A vidéki színészet támogatása tárgyában Pázmándy Dénes, a közegészségügy cziménél Kováts József, a lelenzházak tételén Babó Emil, a csendőrség dolgában Pázmándy Dénes, a fővárosi rendőrség költségeinél Visontai Soma, a nyugdíjak tárgyában Vörös János fognak a párt támogatásával fölcsólalni. — Boda Vilmos előterjeszti interpellációját a pénzügyminiszterhez a szegszárdi fogyasztási és italadó tárgyban. Az értekezlet helyeslőleg veszi tudomásul az interpellációt, hasonlóan Vörös Jánosét is a belügyminiszteri levélár tárgyban.

A zsidó vallás törvénybe iktatása. A Magyar-zsidó Szemle jelentése szerint az izraelita vallás törvénybe iktatásáról szóló törvényjavaslat, melyet Csáky kultuszminiszter alkalmassal a kultuszbudget tárgyalása alatt fog benyújtani, — három szakból fog állani. Az első szakaszban az izraelita vallás törvényesen bevett vallásnak nyilvánítatik; a második szakasz az 1868. LIII. t. czikk 1—8 §§-ait, melyek az átterésre vonatkoznak, az izraelita vallásra is kiterjeszti, a harmadik szakaszban pedig a törvény végrehajtásával a mi-

nisztérium bizatik meg. A végre hajtásra vonatkozó harmadik szakaszt alkalmasint az a körülmény tette szükségessé, hogy az elkeresztelési ügyben a katolikus klerus azért is kérelmezte a törvény végrehajtásának eltörlését, mert az 1868. LIII. t. végrehajtásával senki sincs megbizva, tehát a végrehajtás elmaradásaért különben sem lehetne egy minisztert sem felelősségre vonni.

KÜLFÖLD.

Meggyilkolt pasa. Konstantinápolyból írják, hogy Eredin pasát kedden éjjel, a kikötőhez közel, egy sikátorban halva találták. A szerencsétlen embert valószínűleg törrel gyilkolták meg. Pénzt, vagy értéktárgyakat nem találtak nála. A rablógylósság elkövetésével két cserkesz leányt gyanúsítottak, a kiket előtte való nap a pasa társaságában láttak. Mindkét leány egy Alexandriában induló hajóra szállt s a rendőrség ott a hajó fedélzetén fogta el őket. Megmotoztatásuk alkalmával náluk találtak a pasa értéktárgyat. Egyikük azonban kiszabadult a rendőrök keze körül s a tengerbe ugrott, hol nyomtalanul eltűnt.

A hármasszövetség kibővítése. Berlin, jan. 14. Az itteni táviróünyköcsök egyikének azt jelentik Bécsből, hogy a mult hóban az Ausztria-Magyarország és Németország között kötött szövetségi szerződés egyik pontját lényegesen módosították oly irányban, hogy a két szövetséges nagyhatalom meg szorosabban fűzessék egymáshoz. A szerződés kibővítése a francia-orosz egyezmény kifolyása és erről Olaszországot is értesítettek. Caprivi birodalmi kancellár a katonai javaslatnak másodikori olvasásánál a plenumban esetleg nyilatkozni is fog erről a kérdésről.

Újabb francia botránny. A párisi »Libre parole« újabb botránnyról ad hírt. A francia déli vasútársaság irodáiban hámozást tartottak. Erre okot az szolgáltatott, hogy a társaság 200 milliót fordított parlamenti tagok megvesztegetésére. Nagy feltűnést kelt mindent, hogy Propper bankár a társaság aktasomort kiszolgáltatta. — Ez ügyben újabb, felette szenzációs leleplezésekre van kilátás.

Ferdinánd fejedelem a szultán-nál. Ferdinánd fejedelem a szultán meghívására február végén ellátogat Konstantinápolyba, a hol fejedelmi rangjához méltó megtiszteltetéssel fogadják.

Kováts József beszéde, — a képviselőház január 12-iki ülésén. —

Kováts József, a h-nánási kerület orsz. gyűl. képviselője, a képviselőház jan. 12-iki ülésén, az u. n. kisebb tárczák költségvetésének tárgyalása alkalmából, igen érdekes fölcsólalást tett, melyből élénk eszmecsere fejlődött ki s ennek az eredménye az lett, hogy a miniszterelnök megígérte a magyar kormány és az osztrák kormány közt létrejött szerződésnek a képviselőház elébe való terjesztését és kinyomatását. A beszéd egész terjedelmében így hangzott:

T ház! Mindenekelőtt a tegnap hallottak folytán két kijelentést kívánok nyilatkozni. (Halljuk! Halljuk!) Az egyik kijelentést a t. előadó ur tette, a másikat a miniszterelnök ur.

Bocsánatot kérek, hogy a sorrendben nem tartom meg a diaeten-classist, hanem azon sor szerint említem az illető urakat, a mint a nyilatkozatok történtek. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

A t. előadó ur Eötvös Károly t. képviselő-társamnak a török hódoltságot illetőleg tett egy kijelentése folytán azon választ adta, hogy I. Ferdinánd nem vesziethette el azt, ami nem az övé, hanem Janos királyé volt.
En feltételezem, hogy a t. előadó ur itt csak képletet használt; de midőn ezt feltételezem, tudom azt is, hogy a Lajthán tul vanak erős fraktiók, melyek Magyarországot épen a törökhódoltságból kifolyólag saját magukénak szeretik tartani. Ha tehát a t. előadó ur ezen kijelentést tette, ugy nem szenved kétséget, hogy az illető fraktiók kétszeresen jogosítva érzik magukat azon csalódásban ringatni. (Igaz! Ugy van! a szélsőbalon.) Ezzel szemben, t. ház, ki kell jelentenem, hogy Magyarország sohasem volt senkié, hanem mindig Magyarországa. (Élénk helyeslés, tetésés és felkiáltások a szélsőbaloldalon: Önmagá!) Magyarországnak voltak királyai. Magyarországnak ma is van királya, a kit mindannyian szeretünk és becsülünk, (Helyeslés a szélső-

ásul!
kezek raktára:
tek,
A VOILE-ok,
tisztok
ali belépők,
s Fiai
ATÉR.
szolgálunk.
főzdeje
szu soran at fennálló ser-
ur
eddig osztatlan
azzal
helyzetben vagyok, hogy
nehűtt serrel szolgálhatok.
kifogastalan minő-
szokban és azokat 25 liternyi
közönségnek az eddigél
ni)
kezesre.
pártfogását megköszönöm,
szívesen, viszont nekem
szorosabb és legpontosabb
tára Debreczenben.
acz-u. 1714.
1-5.
égesebb
1 pár frt 2 80
1 „ „ 3 50
1 „ „ 4 50
7 frt 50
— 90 kr.
és raktár
A

kik gyűjtő-iveket tőlünk elfogadni... akor folyon adományok, akár nem — hoz-

1893. január 6. kedelmi és iparkamara nevében: Ferencz. Szastina Lajos, elnök.

Határidő-naptár.

Munkácsy János szőlőszeti vándortársaság nagyterében, D. e. A csizmadia ifju mesterek bálja a «Korona»-szállodában. Függelenségi kör bálja a Korona-ven-

Időszakok.

Magyarországon igen szép fenyves esil-... ténként délkeleti egünkön, a szél-... távcsövek feszült figye-

születésnek némi szikrája... hogy férjét nem lopta meg, a mit neki olykor ajánda-

tan, talán nem ismeri Veró-... penz minden vágya, lelke, hogy sokkal adós, hát mi-

banja, ha vékép megőrül... ne volna csak oly tisztas... elkeseríteni nem bír, —

* Farsang. Rövid a farsang, sok a bál: ez az idej farsang jellemzője. Sok mulatság esik egy időbe, de ez a farsangi tomboló jó kedvet nem lohasztja, sőt inkább növeli.

* A szegény- és dologház ügyében kiküldött bizottság már bevezerte tanácskozásait. Az ügy most már hamarosan a tanács elé kerül.

* A régi fuvarlevelek használata. Lukács Bela kereskedelmi miniszter az osztrák kereskedelmi miniszter megkeresése folytán utasította a magyar államvasutakat, hogy a január 1. előtt érvényben volt régi osztrák fuvarleveleket, ha lebelyegezve érkeznek Magyarországra, 1893. évi április 1-ig fogadják el, ha onlosok Ausztriában is elfogadják április 1-ig a régi magyar fuvarleveleket.

* A kereskedők betegsegélyző-egylete. A debreczeni kereskedők erősen munkálkodnak rajta, hogy betegsegélyző-egyletet alakítsanak. A terv már teljesen megvan s a kivétel sem fog sokáig késmi. A debreczeni ker. társulat a városháza nagy tanácstermében szombaton d. u. ülést tartott, melyen dr. Király Ferencz előadta a betegsegélyző-egylet szükségességét, mire a társulat kimondta határozatilag, hogy míg a betegsegélyző pénztár fennáll, ennek átengedi ptefériai kórházat teljes felszerelésével. Azután az alapszabálytervezetet tárgyalták. — A ker. ifjak ugyanaznap este 8 órákor gyűltek össze a tárgyalóban. Mayer Emil elnök bejelentette a ker. társulat határozatát, mi nagy lelkesedést keltett. — Jegyzőül dr. Szántó Sámuel választották meg. Az alapszabálytervezetet minden változtatás nélkül elfogadták.

* A gyermekgyilkos. A rendőrség már nyomra van a múlt heti szörnyű büntett szerzőjének. A gyermek dunyháját megtalálták egy ház udvarán, a hova azt dobdták. — E dunyha vezette rá a rendőrséget a nyomra.

* Színház. Szombaton és vasárnap Pusztai Bélának «Jani és Juczi» c. énekes bohóza adatott. Az újdonság nem nagy hatást tett, nem is tehetett hatást, mert őrös, értéktelen bohózat az egész. Egy este — ha egyebet nem tudnak csinálni! — (boldogtalan emberek, kik estére más foglalkozást nem találnak) elmulatunk rajta, de maradóan benyomást nem tesz. Kár is lenne több betűt — még a petítő is — vesztegetni rá! Ma este «Orpheus az alvilágban» cz. régi jó operette, holnap pedig újdonságul «A kapivár», Gabányinak nagy hírnévre vergődött vizgátka adatik.

* Tűz a Margit-fürdőben. A Margit-fürdő virágháza ma reggel 5 órákor — ismeretlen okból — kigyulladt s leégett. A kivonult tűzoltóság csak reggel 8 órákor tudta a heves tüzet elfojtani. A kár jelentékeny.

* Nötlen urak bálja. A h.-nánási nötlen urak 1893. évi január hó 21-én, H.-Nánáson, a gimnázium «Kossuth alap» javára, a városháza dísztermében jótékonycélu táncmulatságot rendeznek. Beléptidj: személyenként 3 korona (1 frt 50 kr.), családonként 6 korona (3 frt). Kezdeté 8 órákor. — Felül-üzeteket köszönettel veszünk és hírlapilag nyugtázzunk.

* Házi ipar az iskolákban. Egész terjedelmében köztük volt Eötvös K. Lajos kir. tanfelügyelő és társainak szepen kidolgozott memorandumát, melyben a házi ipar elemeinek a népiszkolákban való meghonosítását sürgetik. Hajdúvármegye közig. bizottságának szombati ülésén elfogadták e memorandumot, kimondták nemcsak azt, hogy a házi ipar-ágak az elemi fluiskolákban (a memorandum egyelőre csak ennyit célezt), hanem a leányiskolákban is meghonosíttassanak. A közoktatásügyi, földmívelési és kereskedelmi miniszterekhez ez iránt fölterjesztet intéz a közig. bizottság. Népnök vagyonosodásának szempontjából nagyon óhajtandó, hogy az eszme mielőbb tetet öltönn!

* A polgári házasság a templomban és az iskolában. Az a sajnos, vagy talán inkább beteges aramlat, hogy a templomi szöszeket politikai nézetek hirdetésére és propagálására alacsonyítják le, újabban mindinkább lábra kezd kapni. Mostanában a polgári házasság kérdése az, mely ellen tüzzel vassal küzdenek az Isten igéinek hirdetői s mialatt ennek kárhözatos voltát hirdetik, egyúttal oiyasfajta politikai enunciaciókra használják fel a szöszeket, melyeknek vajmi kevés közül van azokhoz a magasztos célokhoz, a melyek hirdetésére a templom rendeltetve van. Így, mint Nagyváradról jelentik, a legközelebb mult Vízkereszt napján az oda való összes templomokban, az isteni tisztelet alkalmából, a római katolikus saószékéről szintén a polgári házasság ellen mondták a szent beszédek, még pedig, mint a városban beszéltek, egyenesen püspöki rendeltet. Ez utóbbi feltevés azonban nem bizonyult valósnak, s az alsó papság itt is, mint több helyütt másutt, szintén a maga iniciatívájából kiindulva cselekedett, amikor politikai dolgott vitt az isteni tisztelet helyére.

* A debreczeni jogász és tisztviselői kör. 1893. év január havának 29-ik napján d. e. 10 órákor, saját helyiségében évi rendes közgyűlést tart a közgyűlés tárgyai: 1. Elnöki jelentés. 2. A számvizsgáló bizottság jelentése a zarszamadásról. 3. A jövő évi költségelölirányzat. 4. Az alapszabályok 15. és 19. §-nak módosítása iránt tett javaslat tárgyalása: egy módosításkor állás betöltésére, továbbá a választmányi tagok számanak szaporítására és az évi rendes közgyűlés idejét tárgyzó határozmány megváltoztatására nézve. 5. Esetleges indítványok tárgyalása. 6. Az igazgató választmányának s a kör tisztviselőinek megválasztása.

* Tanítók táncvizsgálma. A debreczei ev. ref. tanítótestület a saját takaréki magtára alapítókéjének gyarapítására 1893. évi jan. hó 22-én a városánál hangversenynyel egybekötött zartkörű táncestélyt rend-z. Fráter Barnabás, rend. biz. elnök, Bencez Peter, Biró Antal, Dr. Both Janos, Buray Janos, Fikib István, Fodor Gabor, Dr. Goldstein Kálmán, Gottfried Albert, Haresarik Geza, Herczeg Sándor, Herczeg József, Jambor Lajos, Jenői Lajos, Kopányi Imre, Kovács Imre, Magyar Lajos, Mike Gyözö, Nagy Árpád, Nagy Géza, Mandel Marton, Papp Janos, Racek Janos, Recht Sándor, Dr. Szabó József, Szabó József, Szabó Imre, Szabó Elemér, Szentiványi László, Szél Sándor, Szele György, Szathmáry József, Szep Sámuel, Tóth Lajos, Trak Géza rendező biz. tagok. Belépti-dij személyenként 1 frt. Családjegy 3 frt. Kezdeté fel 8 órákor. Ételek és italokról Szöllösi Gábor vendéglős. hűsítőkről Hafner András cukrasz gondoskodik.

* A debreczeni jogász és tisztviselői kör. 1893. év január havának 29-ik napján d. e. 10 órákor, saját helyiségében évi rendes közgyűlést tart a közgyűlés tárgyai: 1. Elnöki jelentés. 2. A számvizsgáló bizottság jelentése a zarszamadásról. 3. A jövő évi költségelölirányzat. 4. Az alapszabályok 15. és 19. §-nak módosítása iránt tett javaslat tárgyalása: egy módosításkor állás betöltésére, továbbá a választmányi tagok számanak szaporítására és az évi rendes közgyűlés idejét tárgyzó határozmány megváltoztatására nézve. 5. Esetleges indítványok tárgyalása. 6. Az igazgató választmányának s a kör tisztviselőinek megválasztása.

* A kereskedők betegsegélyző-egylete. A debreczeni kereskedők erősen munkálkodnak rajta, hogy betegsegélyző-egyletet alakítsanak. A terv már teljesen megvan s a kivétel sem fog sokáig késmi. A debreczeni ker. társulat a városháza nagy tanácstermében szombaton d. u. ülést tartott, melyen dr. Király Ferencz előadta a betegsegélyző-egylet szükségességét, mire a társulat kimondta határozatilag, hogy míg a betegsegélyző pénztár fennáll, ennek átengedi ptefériai kórházat teljes felszerelésével. Azután az alapszabálytervezetet tárgyalták. — A ker. ifjak ugyanaznap este 8 órákor gyűltek össze a tárgyalóban. Mayer Emil elnök bejelentette a ker. társulat határozatát, mi nagy lelkesedést keltett. — Jegyzőül dr. Szántó Sámuel választották meg. Az alapszabálytervezetet minden változtatás nélkül elfogadták.

* A gyermekgyilkos. A rendőrség már nyomra van a múlt heti szörnyű büntett szerzőjének. A gyermek dunyháját megtalálták egy ház udvarán, a hova azt dobdták. — E dunyha vezette rá a rendőrséget a nyomra.

* Színház. Szombaton és vasárnap Pusztai Bélának «Jani és Juczi» c. énekes bohóza adatott. Az újdonság nem nagy hatást tett, nem is tehetett hatást, mert őrös, értéktelen bohózat az egész. Egy este — ha egyebet nem tudnak csinálni! — (boldogtalan emberek, kik estére más foglalkozást nem találnak) elmulatunk rajta, de maradóan benyomást nem tesz. Kár is lenne több betűt — még a petítő is — vesztegetni rá! Ma este «Orpheus az alvilágban» cz. régi jó operette, holnap pedig újdonságul «A kapivár», Gabányinak nagy hírnévre vergődött vizgátka adatik.

* Tűz a Margit-fürdőben. A Margit-fürdő virágháza ma reggel 5 órákor — ismeretlen okból — kigyulladt s leégett. A kivonult tűzoltóság csak reggel 8 órákor tudta a heves tüzet elfojtani. A kár jelentékeny.

* Nötlen urak bálja. A h.-nánási nötlen urak 1893. évi január hó 21-én, H.-Nánáson, a gimnázium «Kossuth alap» javára, a városháza dísztermében jótékonycélu táncmulatságot rendeznek. Beléptidj: személyenként 3 korona (1 frt 50 kr.), családonként 6 korona (3 frt). Kezdeté 8 órákor. — Felül-üzeteket köszönettel veszünk és hírlapilag nyugtázzunk.

* Házi ipar az iskolákban. Egész terjedelmében köztük volt Eötvös K. Lajos kir. tanfelügyelő és társainak szepen kidolgozott memorandumát, melyben a házi ipar elemeinek a népiszkolákban való meghonosítását sürgetik. Hajdúvármegye közig. bizottságának szombati ülésén elfogadták e memorandumot, kimondták nemcsak azt, hogy a házi ipar-ágak az elemi fluiskolákban (a memorandum egyelőre csak ennyit célezt), hanem a leányiskolákban is meghonosíttassanak. A közoktatásügyi, földmívelési és kereskedelmi miniszterekhez ez iránt fölterjesztet intéz a közig. bizottság. Népnök vagyonosodásának szempontjából nagyon óhajtandó, hogy az eszme mielőbb tetet öltönn!

* A szegény- és dologház ügyében kiküldött bizottság már bevezerte tanácskozásait. Az ügy most már hamarosan a tanács elé kerül.

* Hitelezők védegylete Debreczenben. A legutóbbi debreczeni nagy bukások a debreczeni kereskedőket szorosabb együtt működésre serkentették, melynek nyilvánulása egy hitelezői védegyület alakítása lett. Az egyesület a budapesti hitelezők együletének mintájára alakították meg s január 1-je óta, a midőn megalakult, már 26 tekintélyes debreczeni kereskedő lepett be a tagok sorába. A tagok remélik, hogy a vidékről számosan fognak hozzájuk csatlakozni.

* Lelkész-választás. A nagybajomi ev. ref. egyházbán, melynek lelkeszi allomása László János öngyilkossága által megürült, febr. 28-án lesz a lelkész-választás. Ezen lelkeszi allomásra kihirdetett pályázat tegnap jart le. Ertesüleséink szerint számosan pályáztak.

* Vasutasok bálja. A m. kir. államvasutak debreczeni üzletvezetőségének hivatalnokai testülete febr. hó 1-én, a «Bika»-szálloda dísztermében, zartkörű táncestélyt rendez, melyre a csinos kiállítású meghívók — melyek egyúttal belépti jegyül is szolgálnak — már szetküldettek. E táncmulatság, mely az üzletvezetőség hivatalnokai és a debreczeni társadalom többi osztályai közötti érinkeztést még bensőbbé teszi, igen fenyvesnek ígérkezik. A vidékről is számosan készülnek a mulatságra, melyet a szárnyas-kerek buzgói hivatalnokai még a zónánál is olcsóbbá tettek, a mennyiben e mulatságon nem lesz belepti-dij.

* A régi fuvarlevelek használata. Lukács Bela kereskedelmi miniszter az osztrák kereskedelmi miniszter megkeresése folytán utasította a magyar államvasutakat, hogy a január 1. előtt érvényben volt régi osztrák fuvarleveleket, ha lebelyegezve érkeznek Magyarországra, 1893. évi április 1-ig fogadják el, ha onlosok Ausztriában is elfogadják április 1-ig a régi magyar fuvarleveleket.

* Kompromittált cillinderes urak. Hiába gyökerezett meg a fővárosban már évtizedek óta a cillinderesítés divata, a vidék legalább az a hol a magyarság dominál, sehoggy sem tudja megkedvelni ezt az épp oly impraktikus, mint esztétikai szempontból is sok kifogás alá eső viselést. Itt-ott megpróbálják ugyan a Budapestről hazakerült fiatalok, hogy közzéhozzassák a vidéki szemeket a köcsögkialapokhoz, de még a divathat hangadó és vezérszerepet játszó dandyknak sem sikerül biz ezt népszerűvé tenni. — Szatmáron, a hol egy idő óta szintén feltűnik egy-egy cillinder, tréfas ötlete támadt egy tőzgyökeres magyar uriembernek, — hogy neveltségessé tegye a köcsögkialapot. Tetőtől-talpig suttasos-simoros magyar ruhába bujdatott egy szálcs cigányleányt s a fejébe nyomott egy menykyó nagy köcs gkalapot s azután raparancsolt a legényre, hogy a fötéren, meg oly helyeken sétálgasson, a hol leginkább találkozhatik a város cillinderes dandyjival. A kompromittált urak bosszúakodtak, de a nagy közönség nevetett a sikerült tréfán.

* Tanítók táncvizsgálma. A debreczei ev. ref. tanítótestület a saját takaréki magtára alapítókéjének gyarapítására 1893. évi jan. hó 22-én a városánál hangversenynyel egybekötött zartkörű táncestélyt rend-z. Fráter Barnabás, rend. biz. elnök, Bencez Peter, Biró Antal, Dr. Both Janos, Buray Janos, Fikib István, Fodor Gabor, Dr. Goldstein Kálmán, Gottfried Albert, Haresarik Geza, Herczeg Sándor, Herczeg József, Jambor Lajos, Jenői Lajos, Kopányi Imre, Kovács Imre, Magyar Lajos, Mike Gyözö, Nagy Árpád, Nagy Géza, Mandel Marton, Papp Janos, Racek Janos, Recht Sándor, Dr. Szabó József, Szabó József, Szabó Imre, Szabó Elemér, Szentiványi László, Szél Sándor, Szele György, Szathmáry József, Szep Sámuel, Tóth Lajos, Trak Géza rendező biz. tagok. Belépti-dij személyenként 1 frt. Családjegy 3 frt. Kezdeté fel 8 órákor. Ételek és italokról Szöllösi Gábor vendéglős. hűsítőkről Hafner András cukrasz gondoskodik.

* A debreczeni jogász és tisztviselői kör. 1893. év január havának 29-ik napján d. e. 10 órákor, saját helyiségében évi rendes közgyűlést tart a közgyűlés tárgyai: 1. Elnöki jelentés. 2. A számvizsgáló bizottság jelentése a zarszamadásról. 3. A jövő évi költségelölirányzat. 4. Az alapszabályok 15. és 19. §-nak módosítása iránt tett javaslat tárgyalása: egy módosításkor állás betöltésére, továbbá a választmányi tagok számanak szaporítására és az évi rendes közgyűlés idejét tárgyzó határozmány megváltoztatására nézve. 5. Esetleges indítványok tárgyalása. 6. Az igazgató választmányának s a kör tisztviselőinek megválasztása.

* A kereskedők betegsegélyző-egylete. A debreczeni kereskedők erősen munkálkodnak rajta, hogy betegsegélyző-egyletet alakítsanak. A terv már teljesen megvan s a kivétel sem fog sokáig késmi. A debreczeni ker. társulat a városháza nagy tanácstermében szombaton d. u. ülést tartott, melyen dr. Király Ferencz előadta a betegsegélyző-egylet szükségességét, mire a társulat kimondta határozatilag, hogy míg a betegsegélyző pénztár fennáll, ennek átengedi ptefériai kórházat teljes felszerelésével. Azután az alapszabálytervezetet tárgyalták. — A ker. ifjak ugyanaznap este 8 órákor gyűltek össze a tárgyalóban. Mayer Emil elnök bejelentette a ker. társulat határozatát, mi nagy lelkesedést keltett. — Jegyzőül dr. Szántó Sámuel választották meg. Az alapszabálytervezetet minden változtatás nélkül elfogadták.

* A gyermekgyilkos. A rendőrség már nyomra van a múlt heti szörnyű büntett szerzőjének. A gyermek dunyháját megtalálták egy ház udvarán, a hova azt dobdták. — E dunyha vezette rá a rendőrséget a nyomra.

* Színház. Szombaton és vasárnap Pusztai Bélának «Jani és Juczi» c. énekes bohóza adatott. Az újdonság nem nagy hatást tett, nem is tehetett hatást, mert őrös, értéktelen bohózat az egész. Egy este — ha egyebet nem tudnak csinálni! — (boldogtalan emberek, kik estére más foglalkozást nem találnak) elmulatunk rajta, de maradóan benyomást nem tesz. Kár is lenne több betűt — még a petítő is — vesztegetni rá! Ma este «Orpheus az alvilágban» cz. régi jó operette, holnap pedig újdonságul «A kapivár», Gabányinak nagy hírnévre vergődött vizgátka adatik.

* Tűz a Margit-fürdőben. A Margit-fürdő virágháza ma reggel 5 órákor — ismeretlen okból — kigyulladt s leégett. A kivonult tűzoltóság csak reggel 8 órákor tudta a heves tüzet elfojtani. A kár jelentékeny.

* Nötlen urak bálja. A h.-nánási nötlen urak 1893. évi január hó 21-én, H.-Nánáson, a gimnázium «Kossuth alap» javára, a városháza dísztermében jótékonycélu táncmulatságot rendeznek. Beléptidj: személyenként 3 korona (1 frt 50 kr.), családonként 6 korona (3 frt). Kezdeté 8 órákor. — Felül-üzeteket köszönettel veszünk és hírlapilag nyugtázzunk.

* Házi ipar az iskolákban. Egész terjedelmében köztük volt Eötvös K. Lajos kir. tanfelügyelő és társainak szepen kidolgozott memorandumát, melyben a házi ipar elemeinek a népiszkolákban való meghonosítását sürgetik. Hajdúvármegye közig. bizottságának szombati ülésén elfogadták e memorandumot, kimondták nemcsak azt, hogy a házi ipar-ágak az elemi fluiskolákban (a memorandum egyelőre csak ennyit célezt), hanem a leányiskolákban is meghonosíttassanak. A közoktatásügyi, földmívelési és kereskedelmi miniszterekhez ez iránt fölterjesztet intéz a közig. bizottság. Népnök vagyonosodásának szempontjából nagyon óhajtandó, hogy az eszme mielőbb tetet öltönn!

idő enyhült, de azért a hőmérő még mindig jóval a fagypont alatt áll. Magyarországon tegnap legmelegebb volt Cirkveniczán: —4 fok, leghidegebb pedig Szegeden: —22 fok. Európa b a n a hőmérséklet alacsony s az olasz tengerparton is 0 fok alá szállott. Legmelegebb volt Maltán: 7-9 fok, leghidegebb pedig Herndsandban: —32-2 fok. Beesbea: —14-8. Romában —4-8, Parisban —0-3, Berlinben —6-2, Péterváron —26-0 fokot mutatott a hőmérő. A levegőnyomás eloszlása szabálytalan. Észak-Nemetsország fölött van egy depresszió, melynek közepén havazások vannak. A délnyugati maximum hatása alatt nyugaton erős hőemelkedés tapasztalható. Jól lát: Borus, fagyos s helyenkint havas idő várható nyugotti szelek mellett, lassan emelkedő hőmérséklettel.

Irodalom és művészet.

A «Magyar Tisztviselő» cz. lap következő pályázatot hirdet: 1. Irassek meg a legutolsó 50 év pénzügyi közigazgatásának történetét, Magyarországon, rövid vonásokban. A munka terjedelme legyen legalább is 5—8 sűrűn írott iv, jutalma 80 korona. 2. Irassek egy, a tisztviselő-életből merített rövid beszély. — Terjedelme legyen két írott iv, jutalma 40 korona. Benyújtási határidő: 1893. márcz. 31. A kéziratok tisztán, idegen kezzel írva, jelzés levélkével ellátva, a «Magyar Tisztviselő» szerkesztőségébe küldendők.

Nikita megbukott. Belgrádból jelentik, hogy Nikita, Montenegro fejedelme, megbukott. Ezelőre ugyan nem a Fekete-hegység közül kergettek ki, hanem csak a szerb halhatatlanok közé nem fogadták be. A belgrádi tudós akadémiában ugyanis tagválasztás volt. Kandidálva voltak: Nikita, montenegrói fejedelem, a ki mellett a nagy Dél Szlávia hívei buzgókodtak és Garasamin, volt miniszterelnök, a haladó-párt vezére és Ricszics halálos ellensége. Két szótöbbséggel az utóbbi győzött, a mi annyit mindenesetre bizonyít, hogy a szerb akademikusok kevésbé respektálják a hatalmasokat, mint — más akademikusok.

Szerkesztői üzenet.

Sz. Zs. urnak, Nagy-Léta A kért számokat elküldtük. — A tévedés bizonyára nem a mi kiadó-hivatalunkban, melynek pontosságáért kezeséget vállalunk, hanem a postán történt. A post. i. mizeriákat pedig valósámból a vasuti mizeriák okozták. Helyből t. előfizetőknek kibocsátottuk a névre szóló előfizetési nyugtáikat. Kérjük azoknak szives beváltását. Hogy pedig az előfizetési díjak esetleg illetéktelen kezébe ne jussanak, egyúttal tudjuk azt is, hogy valamenyik előfizetési nyugta a f. szerkesztő és kiadó sajtójele aláírásával van ellátva. Figyelmeztünk olvasóink, P.-Ladányi Intézetkedtünk az új év óta megjelent valamennyi szám elküldéséről.

Debreczeni piac.

Table with 4 columns: Item, Price 1, Price 2, Price 3. Includes items like Buza, Kétszeres, Rózsa, Árpa, Zab, Tengeri, Köles, Rizs, Borsó szepességi, Lenecsé, Bab fehér, Köles kása, zsák Burgonya, Szalonna, Háj.

Sertés-vásár.

Sertés. Felhajtott 1800 drb, eladatott 1100 drb. Arak: Sovány sertés párja: hat hónapostól egy évesig 15—20 frtg, egy éves egy és fél évesig 25—35 frtg, 2 évesőt feljebb 35—45 frtg. Öreg sovány 45—60 frtg. Kövér sertés kilója 36—40 krajczár.

Marha-vásár.

Marha. Felhajtott 312 drb, eladatott 180 darab. Arak: a régiék. Irányzat: lanyha. Ló-vásár. (Jan. 12.) Ló. Felhajtott 260 drb, eladatott 140 drb. Arak: a régiék. Irányzat: lanyha.

Napszámarak.

A debreczeni napszámarakat következőleg jegyezte fel a vásárbírósg. Egy férfi a gazda kenyerén 50 kr, saját kenyerén 65 kr., — egy nő a gazda kenyerén 35 kr, a saját kenyerén 45 kr, egy gyermek a gazda kenyerén 20 kr, a saját kenyerén 30 kr.

Budapesti gabonátözsde.

Hivatalos jegyzések január 14-én. — Buza ószre 7.52 pénz, 7.55 áru, tavaszra 7.41 pénz 7.43 áru. Tengeri 1892. okt.—nov.-ra — pénz, — áru. 1893. máj.—jun.-ra 4.69 pénz, 4.70 áru. Zab tav. 5.46 pénz, 5.47 áru. — Káposztarepce aug.—sept. 11.50 pénz, 11.65 áru.

Köbányai sertésüzlet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Január 13.
a) Hizott sertés árak: I. Magyar első rendű: 1. Óreg nehéz (páronként 300—400 kilon felüli súlyban) 42.50—43.50 2. Óreg közép (páronként 300—400 kilon felüli súlyban) 42—42.50 3. Fialat nehéz (páronként 320 kilon felüli súlyban) 45—46— 4. Fialat közép (páronként 251—320 klg. súlyban) 45—45.50— 5. Fialat könnyű (páronként 250 klg. terjedő súlyban) 45.50—46— 6. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronként 280 kilon felüli súlyban) 42.50—43.50 7. Közép (páronként 220—280 kilon felüli súlyban) 43—44— 8. Könnyű (páronként 220 kilon terjedő súlyban) 42—43.50 III. Szerbiai: 9. Nehéz (páronként 260 kilon felüli súlyban) 42—43— 10. Közép (páronként 220—260 klg. súlyban) 41.50—42.50 11. Könnyű (páronként 220 klg. terjedő súlyban) 39—41.—. Sertés létszám: jan. 12. napján volt készlet 91 374 darab. A hizott sertés üzletirányzata: változatlan. — Hizlalnivaló sertés 16.— 18.—, malacz (11—20 hónapos korban felhajtott) 2059 drb.

Főszerkesztő: **Szinay Gyula.**
Felelős szerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna.**
Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-utca 1702. sz.)



162.

Az „István” gőzmalom társulat GYÁRTMÁNYAINAK ARJEGYZÉKE

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított s 1887. évi június 1-én életbe léptetett eladási, fizetési és szállítási módokatokra vonatkozó egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL.
Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt:

A Asztali dara nagyszemű	100 kiló	16.20
B Szinte " aprószemű		15.80
1. Királyliszt		14.60
2. Elsőrendű zsemlye liszt		13.40
3. Zsemlye liszt		12.80
4. Elsőrendű kenyér liszt		12.20
5. Közép kenyér liszt		10.40
6. Kenyér liszt		7.—
7. Barna kenyér liszt		5.80
8. Takarmány liszt		4.20
11. Fírom korpa zsákkal		4.—
12. Durva korpa zsákkal		4.20
13. Csirke buza zsák nélkül		4.—
14. Csirke buza zsák nélkül		3.20

A zsákok súlytartalma, teljsúlyt tisztá súlynak véve.
A B 0—6 számig 85 kilogramm.
7. és 8. szám 70 " "
11. és 12. szám 50 " "
Debreczen, 1892. nov. 8. (1)



Eladó ház.

Kis-mester-utczán 1128. sz. a. levő ház 8 catastr. hold és 150 □ öl ondódi földjével eladó.

Értekezhetni az ott lakó tulajdonos **Zöld Jánossal.**
(34) 1—5.



Brassói és gácsi POSZTÓK

Flanel-takarók.

LÓPOKRÓCZOK,
Tricot, Peruvien és Toskin,
mindennemű befésneműek,
férfi chifon ingek
1'50 1'90 2'20 2'60
minőségekben.

Gyapju alsó ingek,
nadrágok
nagy választékban

SZABÓ LAJOS FIAI cégénél
DEBRECZEN, RÓZSATÉR.
(2)

Szives tudomásul!

A közelgő farsangra nagyválasztékban érkeztek raktárra:

Báli szövetek,
SZINES SELYMEK, FRANCZIA VOILE-ok,
atlasz, szatin és batisztok

továbbá:

legyezők, virágok, csipkék, báli belépők,
melyeket igen olcsón árusítunk el

Szabó Lajos Fiai
DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

(3) Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

NÉVNAPI és ALKALMI

ajándékoknak,
valamint minden más meglepetésekre, hasznos és czélszerű:

Porcellán, Chinaezüst, Bronce s Majolika **ujdonságokat,**

Ditmár, Brüner, hazai gyártmányu asztall- és függőlámpákat nap- és villámégőkkel
porcellán-, ét-, kávé-, thea-,
ugyszinte mindennemű

üveg-, ívó, és lükör-készleteket nagy választékban ajánl
KASZANYITZKY ENDRE

(7) DEBRECZENBEN.
Vidéki megrendelések pontosan s gyorsan teljesítetnek. Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgálunk.

A „DEBRECZEN NYOMDÁJA”

(Nagy-uj-utca 1702. szám Konrádházban)

teljes új berendezéssel,

elvállal mindennemű nyomtatványokat, u. m. folyóiratok, számlák, körlevelek, gyászjelentések, báli- és lakadalmi meghívókat és tánczrendeket,

kereskedelmi-, ügyvédi- és községi nyomtatványokat

a legizlésebb kivitelben és **jutányos árak** mellett.

Vidéki megrendelések **Erdélyi István** nyomdai művezető nevére czimezendők.

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZEN”,

és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.

Hirdetések a „Debreczen” cz. lapban a legjutányosabb árakon közöltetnek.

Birósági nyomtatványok készletben vannak.

Huszonö

Előfizetési árak
helyben, vagy postán
Egész évre 10
Félévre 5
Negyedévre 2
Egy hónapra 1

Egyes szám 4

Alap az élelmi részlet illeté-
mény a szerkesztőségbe (5
1702. sz.) bérmentve kö

Előfizethető hely-
Teleki K. Lajos könyvtár-
sz. a kiadóhivatalban: Nagy-
1702. sz. szám.

Ig é

(Sz.) Teljes
vissza a parlament
folyt napokra, mi
napjaira. Az a kité-
delem, melylyel k
48-as párt évek h
igazi szabadelvü
szünt meg soha a
ostorozni: kezd va
Igaz, hogy ma
mányi ígéretekkel
ígéret már magá
elősmérésé
törekvéseink jogos

A 48-as párt
tatván azokra a te-
lyek a választási
beosztása, a válas-
fentállanak: élénk
zióját, a választás
mánpárt egyik
emelkedik föl he
általunk annyiszor
gosultságát, majd
meg e téren a tel

Es ez sokat,
Mert vegyük
választó kerület
ország felső me
158 választó kül-
lent van kerület,
képviselőt, — s v
mig ama kis kerü-
kerületek, addig em
azonnal kész vag
számarányos igaz-
zéknek mily hat-
gálni.

Hogy a vála-
mét csak a mi
abban sincs kéts-
tagja fog a függet-
tálynak szavazás
ellensúlyozva les-
hivatalnokoktól ny
A kormány
lós Gyula, az at-
tán ostorozott
itéli el kemény

A „DEBRI

A

En Istén
Almodám
Egy virág
Jártam sz

Szép szem
Műlön ró
Szilobogy
Mentem e

S te bese
Édes hal
En pedig
Mindig sz

Atán ka
Hej! csak
A csók m
Véget ért

Gróf Széchen

— Epizód

Ezelőtt har-
boruk egy elagg
Thiele tette köz-
mel: »Remember
eines 82-jährigen
schen Armee, W
szoros ismeretse-
vással, mivel eg

*) A »Pesti Na